

書面質詢

鄭安庭議員

促遏制校園欺凌之書面質詢

近期，本澳時有關於校園欺凌的報道。校園欺凌不僅給受害者帶來嚴重的身心傷害，亦對其他學生的正常學習生活造成了干擾，更影響社會的長治久安。頻發的校園欺凌事件顯示出現階段本澳針對校園欺凌的防控措施仍有很大的改善空間。

有數據顯示，澳門近年的校園欺凌行為發生率最高的是肢體欺凌，其次是嘲笑譏諷的言語欺凌及關係欺凌，而近年更出現透過網絡進行欺凌。雖然本澳已建立“學校安全聯絡網”，加強了警校之間的溝通協作，但校園欺凌仍層出不窮，更有年輕化的趨勢。校園欺凌作為青少年犯罪的一個典型面，是由多種因素共同導致的，要遏制該等罪案發生，應從各方面著手，近一步防止校園欺凌事件繼續重演。

有鑒於此，本人向當局提出以下質詢：

一、研究顯示，教師的公正對待、融洽的同伴關係有助於降低中小學生經常遭受校園欺凌的可能性。請問當局，是否考慮進一步加強對教師防範校園欺凌的技能培訓，促進教師更加公正對待學生，並協助學生改善同儕關係，令學生們能夠相互支持？

二、近年出現不少青少年透過網絡對同儕進行欺凌。由於欺凌的發生場所不在校園內，教職人員難以即時發現制止及通報。請問當局，現時對網絡欺凌有何應對機制？

三、是否考慮在現有的基礎上進一步加強校園防罪宣傳，尤其是反校園欺凌的教育宣傳？